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  Výborná a dlouho očekávaná kniha (jednalo se o poslední knižní dílo tohoto velkého
amerického filozofa doposud nevyšlé v češtině), kterou jsem přečetl jedním dechem. Obsahuje
totiž popis tří krásných vandrů (nemohu tyto výpravy nazvat jinak), které H. D. Thoreau v
letech 1846, 1853 a 1857 prožil společně se svými přáteli a indiánskými průvodci v lesích státu
Maine, poblíž hranic s Kanadou.
Táboření v lesích, plavby na kánoích po řekách i jezerech, lovy ryb, losů, setkávání s indiány,
bílými lovci, dřevorubci a osadníky, výstup na nejvyšší horu státu Maine, noční bouře, stavby
provizorních přístřešků, jaké známe z našich vandrů a do toho všeho jedny z nejkrásnějších
popisů lesa a přírody, jaké jsem kdy četl.

Navíc každý z těchto tří popisovaných vandrů - výstup na horu Ktaadn, plavba k jezeru
Chesuncook a plavba po řece Allegash - byl v něčem jiný.
U některých pasáží a popisovaných krás i příběhů se mi nechtělo věřit, že jde o knihu z
předminulého století, že nečtu nový díl Karpatských her nebo Chvály Zadní země od Miloslava
Nevrlýho, který se na křtu Mainských lesů uskutečněném v úterý 12. června v pražské literární
kavárně Řetězová zhostil role jejího kmotra. Což bylo velice symbolické.
Je to prostě kniha toho typu, po jejímž přečtení si čtenář řekne Tam bych se mohl podívat, aby
vzápětí dostal strach, že za těch víc jak 150 let v mainských lesích může být úplně všechno
jinak. Ano, změny zde určitě jsou, ale dobrou zprávou je, že nejhezčí část těchto lesů, hor a řek,
ve kterých Thoreau prožil své vandrovní období, se díky ochraně ze strany státu Maine
zachovala v původním stavu. 
Vše korunuje výborný překlad Jana Hokeše - Bodláka a velké množství vysvětlujících
poznámek k textu, které mu musely dát velkou práci.
Součástí knihy je i mapa s vyznačením všech tří cest.
Mainské lesy vydalo nakladatelství Paseka a kniha by měla být k sehnání ve většině
knihkupectví. Rozsah je 336 stran a cena 299 Kč. Na internetovém portálu http://
www.kosmas.cz/knihy/168016/mainske-lesy/
je za 254 Kč.
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